

“小田”变“大田” 整出乡村“好丰景”

——公安县人大代表多措并举助力乡村振兴

□ 记者 万杨 通讯员 谢申龙 见习记者 王荣倩

聚力共同缔造·人大代表在行动

走进公安县麻豪口镇黄岭村的田间地头,目光所及,都是成方连片的大块农田。秋日暖阳下,田野一片金黄,绘出乡村振兴的壮美画卷。

“原来我有7块‘巴掌田’,最远的两块田相隔一公里,耕种极不方便。”公安县麻豪口镇黄岭村三组村民蔡重庆告诉记者,经过该村“小田改大田”,他原有的零散小块农田得以整合成规模化的农田,不仅田间管理更方便、节省人力物力,还可以用无人机施肥和洒农药,提高生产效率。

黄岭村现有村民小组13个,村民814户,2876人,耕地面积9616亩。耕地零碎化、农业人口老龄化等问题比较突出。

问题如何解决?今年初,公安县人大代表、麻豪口镇党委书记胡学超担任

全国国土整治项目落户麻豪口镇的契机,带领该村2名镇人大代表入户走访,充分征求党员和群众代表意见,决定以“小田改大田,大户带小户”的模式推进全国国土整治项目。

“交田后能否迅速改田,会不会误了农时,影响生产?”“土地已经流转给了承包户,改田后前期投资‘打水漂’,这个损失谁来承担?”……针对农户们的普遍担忧,麻豪口镇人大代表第三小组全体代表挨家挨户走访村民,多次召开户主会,广泛征求农户改田意愿和相关意见。

“经过积极协商,我们与项目方签订协议,实现30天内完成‘小田改大田’项目改造工作,确保不误农时;对于改造后田块分配、承包费用等问题,充分

尊重群众意愿,实行‘一组一策’。”麻豪口镇人大代表、黄岭村党支部书记龚道平说,县、镇两级人大代表还主动认领成为“监工”,发动各小组村民共同参与、监督项目实施过程,有力保证项目按时施工和改好后的田块顺利移交。

截至目前,黄岭村整村实施“小田改大田”工程,共计完成耕地改造7778亩,2103块田改造成562个大田块,田块数减少73.4%;所有四方虾沟改成两方沟,增加水稻种植面积226亩;通过“破埂除垄”增加集体机动地325亩。

“整治以来,我们碎片化的‘小田’变成集中连片的高品质‘大田’,机械化播种、收割,不仅减少了人力成本,还极大提高了作业效率。”麻豪口镇相关负责人表示,全新升级的土地,带来更好的丰收前景。当地积极推行“小田改大田,大户带小户”模式,实施耕地统一流转,把资源变成资产,带领村民增产增收。

近年来,公安县全力推进“聚力共同缔造 助力和美乡村建设”代表行动,蹚出了一条乡村振兴的新路子。在麻豪口镇黄金口村,镇人大第一代表小组探寻乡村振兴之路上的“文化自信”,建成黄金口历史人文馆,以文化振兴助推乡村全面振兴。

在章庄铺镇,人大代表深入企业、村组、项目所在地,走访了解营商环境、民生实事项目建设、人居环境治理及脱贫户生活情况,充分发挥职能作用,为章庄铺镇“和美乡村”建设贡献人大的智慧和力量。

在黄山头镇,80余名市县乡三级人大代表,唱响履职能力提升、大兴调查研究、切实解决民忧活动“三部曲”,就收集到的意见建议、发现的痛点难点,形成跟踪督办清单。共收集问题11个,现场督办解决9个,其余的由镇人大主席团转交相关部门跟进办理。

开展无障碍改造 救助残疾儿童 免费适配辅具

今年市残联为民办实事任务圆满完成

培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者荆文静 通讯员周银秒)今年,市残联认真落实惠及残疾人的民生实事,截至10月,已为7398名持证残疾人提供基本型辅助器具服务,为100户困难残疾人家庭进行无障碍改造,为1000名残疾儿童提供康复救助服务。

聚焦省政府十大民生实事之一的残疾人基本型辅助器具适配任务,市残联在全市广泛开展入户筛查、精准评估、登记在册服务需求,深入县区走访,“一对一”辅助器具适配服务。为满足残疾人“精准化”“个性化”辅具适配需求,市残联正积极研究推动《湖北省

市《政府工作报告》中民生实事办理要求,今年,我市要为7360名持证残疾人提供基本型辅助器具的适配服务,为100户困难残疾人家庭进行无障碍改造,为1000名残疾儿童提供康复救助服务。

聚焦省政府十大民生实事之一的残疾人基本型辅助器具适配任务,市残联在全市广泛开展入户筛查、精准评估、登记在册服务需求,深入县区走访,“一对一”辅助器具适配服务。为满足残疾人“精准化”“个性化”辅具适配需求,市残联正积极研究推动《湖北省

残疾人基本型辅助器具适配补贴办法(试行)》落实,今后将依托全省辅具服务平台”,为残疾人提供多样化的辅具产品和适配服务。

困难残疾人家庭无障碍改造也是今年省政府办理的十大民生实事之一。我市100户困难残疾人家庭无障碍改造项目落地荆州,市区两级残联工作组逐户深入残疾人家中了解实际需求,制定一户一策方案,因人而异进行无障碍设施改造。截至10月,已全面完成100户施工建设,并进行竣工验收,受到残疾人一致认可。“十四五”期间,全市残疾人家庭无障碍改造任务数为9500户,2021年至今,全市已完成6100户。

为及时救助残疾儿童,市残联携手市残联儿童康复定点医院、定点机构,用心用情对听障、自闭症等残疾儿童进行救治和康复训练。近年来,全市已接受康复训练服务的残疾儿童有1625人,圆满完成今年荆州市为残疾儿童提供康复救助服务的民生任务。

聚焦清廉荆州建设

清风正气拂面 廉洁风景怡人

10月31日,在荆州经开区金茂源(华中)表面处理循环经济产业园,员工在清廉文化长廊阅读诗词、警句格言,接受廉洁教育。

近年来,该产业园充分挖掘清廉文化元素,创新打造一批极具特色的户外清廉文化标识和“场景化”清廉文化阵地,让员工充分感受“清风正气拂面、廉洁风景怡人”。

(潘路 朱敦银 摄)



沙市区鼓湖路社区: 开展“廉洁文化进小区·清风廉韵沁人心”活动

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员范晓)为进一步弘扬廉洁文化,日前,沙市区朝阳街道鼓湖路社区开展“廉洁文化进小区·清风廉韵沁人心”活动。

活动现场,党员群众围绕廉政文化开展有奖知识竞答,通过一问一答、以赛促学的方式,进一步加深对廉洁文化的认识与理解。退休老党员诵读清

廉家风倡议书,倡导大家以良好家风涵养家庭,将廉洁教育融入小区文化建设。鼓湖路社区相关负责人表示,将进一步推动廉洁社区建设,以小区廉

洁赛、民间宣讲队进社区等形式,为广大党员、居民群众宣讲党风廉政教育,弘扬廉洁文化,以清风正气推动基层治理再上新台阶。

石首市绣林小学: 清风拂校园 廉课润童心

本报讯(通讯员段玉琪)为扎实推进廉洁文化与清廉学校融合建设,石首市绣林小学以“清”育美德、用“廉”润心田,将“廉洁文化”融入校园文化,营造“政风清明、校风清正、教风清正、学风清新”的育人环境。

广开思路“引”,强化清廉教育核课程引领力。依托《小学语文新课程标准》推荐适合学生诵读的诗词,充分挖掘教材中的清廉内容,创编“雅韵”诗词经典校本课程,并开展大型廉洁文化诗词诵读活动。

精心融德“育”,构建清廉教育课程渗透力。充分利用德育课程,开展先锋开拓进校园的创新精神,踔厉奋发、勇毅前行,为推动高新区高质量发展贡献智慧和力量。

“思廉、讲廉、崇廉”的良好氛围。创新思路“培”,激发清廉教育特色课程内驱力。该校清廉课程研发团队推出美术系列课程,以创意美术的形式,融入廉洁文化,共倡清廉养成。

荆州高新区组织党员干部走进沙市洋码头文创园—— 探访本土工业文化 凝聚奋进力量

知荆州 爱荆州 兴荆州

本报讯(记者肖潇 李璇 通讯员陈龙)近日,荆州高新区机关党委组织机关党员干部和企业党员走进沙市洋码头文创园,开展“知荆州、爱荆州、兴荆州”主题活动,探访荆州本土工业文化,凝聚奋进力量。

从观看斑驳的生产设备、饱经沧桑的老物件,到走进高度还原的老街;从了解沙市由清末古镇向近代城市转型的变迁史,到知悉近代沙市工业发展历程……党员们一路走来,一路谈一路思,为老一辈共产党人和改革先锋艰苦奋斗、砥砺前行的精神所震撼。不少企业党员是外地来荆工

作的,大家表示,原来荆州工业曾经有过如此辉煌时期,将学习和发扬荆州改革先锋开拓进取的创新精神,踔厉奋发、勇毅前行,为推动高新区高质量发展贡献智慧和力量。

据悉,机关支部与企业支部联动,是荆州高新区机关党委创造性开展机关党建“三带三促”活动的一个缩影。近年来,高新区通过构建“机关支部+社区(村)+企业支部+项目工地”的工作体系,将机关党建与党员下沉、项目服务包保等工作有机结合,让机关党建走出机关,下沉到高质量发展的第一线,充分发挥机关党组织战斗堡垒和机关党员先锋模范作用,为高新区高质量发展提供硬核保障。

带货主播欠薪怎么办?

荆州区多部门联动化解新型劳动纠纷

本报讯(记者王子瑶 通讯员冯小威)随着网络直播等新兴行业的发展,新型劳动关系纠纷日益显现。近日,荆州区劳动监察大队与市场监管部门联合执法,成功处置一起新型劳动关系导致的欠薪纠纷。

近日,荆州区劳动监察大队接到一外省职业院校投诉,反映其被某平台带货主播拖欠工资,但只能说明具体办公地址,不清楚用人单位名称、电话等联系方式,遂向劳动保障部门求助。针对该案件的特殊性,该大队与辖区市场监

管部门开展联合执法。

10月31日下午,联合小组来到主播办公地点开展执法工作,经查阅相关证件和工作资料,同步宣传劳动保障政策法规,并组织用人单位和劳动者进行现场协商,该主播当即支付了劳动者工资。

一直以来,荆州区始终对用人单位违反劳动保障法律,侵犯劳动者合法权益的行为保持高压打击态势,采取日常巡查、专项检查、举报专查相结合以及多部门联合执法的检查方式,切实保障劳动者合法权益。

沙市区雷家垱装配式净水站项目建设稳步推进

预计本月底投入运行

本报讯(记者孙晓旭)11月2日,在沙市区雷家垱装配式净水站项目建设现场,多台吊车挥动着起重臂在半空中进行平稳吊装,施工现场井然有序。

截至目前,雷家垱装配式净水站桩基础施工已全部完成,6个罐体的筏板基础全部完成,内、外罐体焊接完成,4号和5号罐体焊接沉淀模块,工艺管线正在施工。该项目总投资约1.2亿元,

主要建设内容包括细格栅、旋流沉砂器等11个构筑物及站区综合管线。目前,项目形象进度约85%,预计本月底建成并投入运行。

雷家垱装配式净水站服务范围与雷家垱泵站服务范围基本一致,主要汇水区域涉及及主干干道包括东起河滨路、西起东环路、南起荆江大道、北起景观观路,总服务面积约6.9平方公里。

荆州沙市机场联合市公安局机场分局开展反恐防爆专项演练

筑牢航班换季安全底线

本报讯(记者黄思明 通讯员李梦婷)眼下,随着航班换季工作逐步开展,荆州沙市机场强化安全生产及平安民航建设工作,于近日联合市公安局机场分局开展反恐防爆专项演练,提升应急处置能力,筑牢航班换季安全底线。

演练现场,“不法人员”持械进入航站楼时被机场安检、地服等工作人员发现后,进行阻止未果,遂向值班领导汇报。随后,值班领导按流程启动反恐防爆应急预案,抽调精干人员,组成安检防爆小组,并向市公安局荆州沙市机场分局请求支援。当场,机场安检防暴小组

成员穿戴防暴头盔、防暴服,持盾牌、防暴钢叉,与机场公安人员将“不法人员”制服,并迅速恢复航站楼旅客进出港秩序。

新航季,荆州沙市机场牢牢守住安全发展这条底线,立足各运行保障部门和驻场单位特点,通过专项演练等形式,以练代战,提高全体人员的风险防范意识和风险处理水平,确保队伍在特殊情况下“拉得出、用得上、战得赢”,护航旅客出行安全。

11月4日起,沙市区荷西路部分路段禁止车辆通行

交警在线

本报讯(记者余海艳 通讯员邓星)记者从市公安局交通管理局获悉,11月4日起,交警部门将对荷西路(江津西路—首辅路)实行交通管制。

根据沙市区老旧小区周边配套道路改造计划,沙市区建管中心拟对荷西路(江津西路—首辅路)进行封闭施工,

工期约60天。为确保施工顺利进行,保障道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规规定,交警部门将从2023年11月4日起至2023年12月29日止,对荷西路(江津西路—首辅路)实行交通管制,禁止车辆通行。

交警部门提醒过往车辆驾驶员,可由武德路、太岳路、首辅路等周边道路绕行。

洪湖开展长江禁捕联合执法巡江行动

本报讯(见习记者艾周梦)为进一步巩固长江“十年禁渔”工作成效,全力守护长江生态安全,近日,洪湖市纪委监委、公安局、农业农村局、财政局等禁捕成员单位联合开展长江禁捕联合巡江行动。

本次行动采用水上巡查方式,重点巡查长江乌林至燕窝江段。执法人员登上燕窝江段白沙洲,对洲滩上的天然水域进行实地检查。此次巡查期间,长江沿岸、江面和洲滩水域内未发现违规

垂钓、非法捕捞和“三无”船只情况。

为进一步筑牢长江禁捕监管防护网,洪湖市不断创新工作方法,采取无人机空中巡查、船艇水面巡查、视频网上巡查、堤上步巡巡查等形式,实行“人防、技防、物防”和全方位、全覆盖、全天候的“海陆空”式立体化禁捕防控体系,形成“卡口有人守、市场有人查、鱼贩有人盯、网具有人清、船只有人管、打击有人办”的多元化工作格局,确保境内江段鱼肥、水清、岸绿。

金秋时节“警相伴” 护航秋收保平安

本报讯(记者张明金 通讯员夏晓燕)连日来,为筑牢“护航秋收”安全屏障,监利市公安局各派出所深入村屯田间地头,排查安全隐患,讲解安全生产常识,开展普法宣传教育,为辖区秋收保驾护航。

在大垸农场,大型农业收割机在作业,村民在机器附近捡拾花生。大垸派出所民辅警采取车巡+步巡的方式现

场巡逻,向村民讲解安全生产常识,提醒、劝阻群众远离机器,注意安全。

“农民朋友们,自觉遵守要求,不要焚烧秸秆!”工作中,周老嘴派出所民辅警深入辖区各村组,通过悬挂横幅、张贴标语、车载喇叭宣传等方式,加强禁止秸秆焚烧的巡逻工作,引导群众采用更加环保的方式处理秸秆,确保焚烧工作落实到位,为辖区防火工作营造良好氛围。

公安县: “五老”宣讲进校园 培根铸魂育新人

本报讯(记者刘思楫 通讯员朱业斌 司马杏子)为关心青少年健康成长,培育学生家国情怀,推进家乡文明建设,近日,公安县关工委“五老”宣讲团走进孟溪初级中学,面向全校师生开展“爱国、敬业、成才”主题宣讲。

宣讲活动中,“五老”宣讲团成员牟学杏用数学家华罗庚、杂交水稻之父袁隆平、两弹元勋钱学森的励志故事告

同学们,不论生活学习中遇到多大阻力,都要做一个有远大理想、美好品德并且勇往直前、永不言弃的人。牟学杏鼓励同学们,要胸怀梦想,志存高远,为全面建设社会主义现代化国家、推进中华民族伟大复兴而努力。

通过活动,有效提高了学生的历史责任感,进一步增强青少年爱党、爱国情怀。

遗失声明

▲荆州市善缘数字科技有限公司(统一社会信用代码:91421003MA4F3DKN58)不慎遗失预留银行印鉴:公章、财务章和法人章安兰私章各一枚,声明作废。

▲周建霞、段双飞因保管不善,不慎遗失登记坐落于监利市红

城乡裕大大道7号亿美国际公馆3号楼2901的不动产权证书,证号为:鄂(2018)监利县不动产第0012798号。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款的规定申请补发,现声明该不动产权证书作废。

债权转让通知

荆州市思源房地产开发有限公司、荆州精湛机械有限公司、圣跃进、圣和平、吴靛、杨克勤、范石、宋庆平:根据《中华人民共和国民法典》及相关法律规定,湖北江陵农村商业银行

银行股份有限公司与荆州市美玥科技有限责任公司已达成债权转让协议,现将荆州市中级人民法院终审判决书(2018)鄂10民终1352号确定我们对您享有的截止2017年3月31日的债权,包括借款本金4836881.3元,利息134649.35元,罚息67324.68元,

合计5038855.33元。并从2017年4月1日起至清偿之日止,按年利率13.5%,本金4836881.3元计付利息,截止2023年11月1日本金、利息、罚息共计9337633.58元,依法转让给荆州市美玥科技有限责任公司,与此转让债权相关的其他权利一并转

让。请您自接到该债权转让通知书后向荆州市美玥科技有限责任公司履行相关的付款义务。特此通知!

湖北江陵农村商业银行股份有限公司
2023年10月30日